



КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ ПРАВДА



Издаётся с 1 июня 1921 года

№127 (25076)
Четверг, 24 октября 2019 года

Учредители: Парламент и Правительство КБР

gazeta.kbrpravda.ru

НА КОНКУРС УПРАВЛЕНЦЕВ «ЛИДЕРЫ РОССИИ 2020» ПОДАЛИ 470 ЗАЯВОК

Всего с момента старта заявочной кампании на конкурс управленцев «Лидеры России» подано более 150 тысяч заявок из всех регионов России и 60 стран мира, в том числе 470 – из КБР. 4 октября Президент России, председатель наблюдательного совета АНО «Россия – страна возможностей» Владимир Путин поддержал запуск третьего сезона конкурса управленцев «Лидеры России» 2019-2020 гг. Старт заявочной кампании был дан в рамках первого заседания наблюдательного совета АНО «Россия – страна возможностей», который прошёл в Сочи, в образовательном центре «Сириус».

Конкурс состоит из четырёх этапов. Этап 1-й: онлайн-регистрация участников 4-27 октября; запись видеоматериала до 27 октября. Этап 2-й: дистанционный этап (октябрь-декабрь). Этап 3-й: очные полуфиналы в восьми федеральных округах (январь-март 2020 г.). Этап 4-й: суперфинал (март-апрель). За два предыдущих года проведения конкурса количество регистраций превысило 426 тысяч (в 2017-2018 году было подано 199 тысяч заявок на конкурс, в 2018-2019 году – 227 тысяч). Назначения на высокие позиции получили более 150 лидеров России: двое стали губернаторами, четверо – заместителями федеральных министров. Участвовать в третьем сезоне проекта «Лидеры России» могут конкурсанты без ограничения граж-

данства в возрасте до 55 лет, владеющие русским языком на достаточном для выполнения тестов уровне и имеющие опыт руководства не менее пяти лет. Для участников младше 35 лет достаточно иметь два года опыта работы на руководящей должности.

НА СОИСКАНИЕ ГОСПРЕМИЙ КБР В ОБЛАСТИ НАУКИ И ТЕХНИКИ ЗА 2019-2021 ГГ.

Совет при Главе КБР по Государственным премиям КБР в области науки и техники объявляет конкурс работ на соискание госпремий Кабардино-Балкарской Республики. Присуждаются две премии в области науки и техники в размере 1 млн. рублей каждая. Премии присуждаются за значительные достижения в развитии гуманитарных, естественных и технических наук, соответствующий уровень передовых достижений и способствующих социально-экономическому развитию Кабардино-Балкарской Республики, за разработку и внедрение принципиально новых

ресурсосберегающих и экологически чистых технологий и техники, прорывных материалов, машин и механизмов, которые по своим показателям находятся на уровне лучших мировых аналогов; за выдающиеся производственные результаты, полученные на основе широкого внедрения достижений науки и техники и обеспечивающие высокую производительность труда, создание качественно новых видов продукции. Порядок представления документов и материалов кандидатов на соискание Государственной премии Кабардино-Балкарской Республики в

области науки и техники опубликован на сайте Министерства просвещения, науки и по делам молодёжи КБР www.edu.kbr.ru и на портале Правительства Кабардино-Балкарской Республики www.pravilvestvokbr.ru. Документы и материалы, оформленные в соответствии с установленными требованиями, принимаются до 18 часов 18 ноября 2019 года лично от авторов или их доверенных лиц в Минпросвещения КБР по адресу: 360000, г. Нальчик, ул. Кожокова, 43, кабинет 505. Телефон для справок: 42-07-79.

ПРОДУКЦИЮ ПРЕДПРИЯТИЙ КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ ПРЕДСТАВЛЯТ НА ЦЕНТРАЛЬНО-АЗИАТСКОЙ МЕЖДУНАРОДНОЙ ВЫСТАВКЕ «AGROWORLD-2019»

Аграрии Кабардино-Балкарии примут участие в Центрально-Азиатской международной выставке «AgroWorld 2019», которая пройдёт с 6 по 8 ноября в г.Астана. Среди участников выставки – ведущий аграрный стэнда региона представляет ведущие предприятия республики, специализирующиеся на выращивании высококачественного посадочного материала семечковых и косточковых культур, производстве сельхозоборудования и новейших

образцов техники, а также готовых кормов для животных и пластмассовых изделий. В этом году на форуме ожидается представителей более 120 компаний из 15 стран мира, в том числе Голландии, Турции, Астрии, Бельгии, Беларуси, Германии, Испании, Италии, Канады, Южной Кореи, Китая, Нидерландов, Польши. Программа мероприятий включает образовательную платформу, проведение «крутых сто-

лов» и презентаций агроинноваций, обсуждение актуальных вопросов и лучших мировых практик развития сельского хозяйства. «Агроойл» Казахстану на сегодня является единственным диалоговым площадкой в Центральной Азии, объединяющей интересы представителей государственных органов, бизнес-сообщества, отраслевых ассоциаций и союзов сельскохозяйственного.

«КРУГЛЫЙ СТОЛ»

Гастрономический туризм для межсезонья

Открыла заседание церемония награждения отличившихся на гастрономическом фестивале «Народов мира – Высокая кухня». Он проходил с 11 по 13 октября на курорте «Архыз» в Карачаево-Черкесии и был организован фондом «Помсти Кавказ», компанией «Курорты Северного Кавказа», Торгово-промышленной палатой КБР, Министерством экономического развития и центром поддержки предпринимательства Карачаево-Черкесии. Мероприятие прошло при поддержке Министерства РФ по делам Северного Кавказа.

В Министерстве курортов и туризма КБР состоялся «КРУГЛЫЙ СТОЛ» «Перспективы развития гастрономического туризма на примере организации событийных мероприятий». Обсуждали перспективы развития этого направления на региональном и межрегиональном уровне.



от Кисловодска до Джыль-су и по возможности открываемися с ней видами. Кроме базового природного потенциала, здесь, он считает, безусловно привлекательна для туристов

будет играть гастрономическая составляющая. Председатель комитета по инновациям и образованию Торгово-промышленной палаты КБР Фатима Ашева рассказала, что в Архызе ТПП организовала три площадки: зону кулинарных мастер-классов современной кухни от ведущих шеф-поваров России, зону конкурсов авторитетной кухни горных народов мира, деловую зону с обсуждением предпринимательства в туризме, которая была объединена с форумом социальных предпринимателей.

Показательный конкурс видов народов Юга России проводился в том числе для создания узнаваемого гастрономического бренда для внешнего и внутреннего туризма. Были представлены кухни народов Кабардино-Балкарии, Грузии, Карачаево-Черкесии, Ставропольского края, а также казачья. Первое место завоевала команда КБР, второе – Грузия, а третье – КЧР. Приз «За волю к победе» достался казахам, приз зрительских симпатий – Кабардино-Балкарии, старороссийчан отметили как «Самую молодую команду».

АГРОУНИВЕРСИТЕТ

Выставка прошла в рамках научно-образовательного конкурса «Вернадский» в КБР и Всероссийского фестиваля «Наука 0+», события которого в 2019 году проходили в 72 региональных центрах – в вузах, академических институтах, наукоградах, музеях.

«ЗОЛОТАЯ ОСЕНЬ» В КБГАУ

В Кабардино-Балкарском государственном аграрном университете им. В.М. Кожова состоялась агропромышленная выставка-ярмарка инновационных проектов «Золотая осень Кабардино-Балкарского ГАУ-2019», приуроченная к Дню работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности.

которая традиционно проводится в дни работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. Она символизирует окончание сезона сельскохозяйственных работ и сопровождается демонстрацией предприятий, с которыми аграрный университет тесно взаимодействует в различных направлениях, лучших достижений, а также научных разработок и опытных промышленных образцов учебных вузов.

ка займёт достойное место в перечне значимых мероприятий, которые способствуют развитию агропромышленного комплекса Кабардино-Балкарии. От лица руководства Парламента КБР с профессиональным праздником участников выставки поздравил Артур Токушев. – Всегда гордился тем, что окончил этот вуз, – сказал парламентарий, отметил, что Кабардино-Балкарский ГАУ стоит в авангарде подготовки кадров для отрасли.

Почётными гостями мероприятия стали председатель комитета Парламента КБР по аграрным вопросам, природопользованию, экологии и охране окружающей среды Артур Токушев, заместитель министра просвещения, науки и по делам молодёжи КБР Ахмед Мокеев, советник министра сельского хозяйства КБР Владислав Шуганов. На церемонии открытия выставки гостей приветствовал ректор КБГАУ Аслан Алашев. – Рад приветствовать вас на нашей ежегодной выставке,

Предваряя торжественное награждение авторов проектов,

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА Днём: +15... +17. Ночью: +8... +9
Облачно, с прояснениями

К 75-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

В честь фронтового фельдшера

Группа жителей села Кишпек выступает с инициативой об увековечении памяти участника Великой Отечественной войны Бориса (Аюва) Гошкокова. Борис Лукманович был в Кишпеке первым медицинским работником и многое сделал для односельчан. Его вспоминают как человека большой души, доброго и отзывчивого.



Борис Лукманович Гошкоков

Рано лишившись отца, Борис был вынужден после окончания начальной школы работать в колхозе. В 1937 году поступил в медицинское училище в Нальчике, и через несколько лет, получив диплом фельдшера, работал в Каменномостском, затем – в Ленинске.



Гошкоков Борис (Аюва) Лукманович 1918 - 1999

Как рассказал в редакции «КБП» сын фронтовика Хусен Гошкоков, его отец был призван на срочную службу в 1940 году и в начале войны находился в Ленинградской области. На фронте Гошкоков выносил с поля боя раненых солдат и офицеров, оказывал им первую медицинскую помощь, лечил, оперировал. Медработники, санитары внесли большой вклад в достижение победы над врагом, спасая жизни бойцам, возвращая в строй тысячи советских воинов.

Служа в медуспехах и госпиталах, Борис Лукманович прошёл вместе с войсками от Ленинграда до Дрездена. В борьбе с фашистами погибли его старшие братья – Мухтар и Мазан.

Поскольку медицинскому персоналу не хватало, нашему земляку пришлось ещё два года работать в ленинградских госпиталях, и только после восьми лет безупрочного исполнения воинского долга он был уволен в запас в звании старшего лейтенанта медицинской службы.

От старших в родном рассказывали о том, что отец иногда удавалось вырваться из госпиталя, которому не могли помочь даже его городские коллеги. В этом ему помогали опыт, приобретённый на фронте, где не раз доводилось спасать раненых при помощи подручных средств.

Отличник медицинской службы Борис Гошкоков был награжден многими юбилейными медалями в честь победы в Великой Отечественной войне и создания Вооружённых сил СССР, а также медалью Жукова. По возвращении в 1947 году на родину Борис Лукманович организовал в селе фельдшерско-акушерский пункт и без устали оказывал медицинскую помощь своим землякам. Его отличало особое трудолюбие, доброе отношение к людям. К нему обращались днём, и ночью, доктор никому не отказывал, вспоминают люди старшего поколения. Не имея транспорта, он посещал тяжёлых больных, прохода пешком по несколько километров.

Учился в седьмом классе, когда отец направил в Центральной военной армии письмом с просьбой сообщить жене ли полковник, спасённый им во время одной из фашистских бомбежек. Отец стоял за операционным столом, когда медсестра сообщила, что видела, как от взрыва снаряда погибли трое генералов, а полковник ещё жив, лежит в поле. Сня медицинский каплет (фашисты прицельным огнём уничтожали медработников и поваров, носивших белые халаты), отец пошёл к раненому, вынес его из зоны обстрела, провёл необходимую хирургическую операцию и спас офицера жизнь.

Из центрального военного архива пришёл ответ с указанием адреса полковника. Отец позвонил ему в Свердловск, чтобы пригласить на Кавказ. Полковник очень обрадовался, искренне благодарил отца и сообщил, что в силу инвалидности приехать не сможет.

Представители старшего поколения жителей Кишпека они предлагают депутатам совета местного самоуправления и главе администрации села рассмотреть вопрос о переименовании улицы Советской и присвоить ей имя Бориса (Аюва) Лукмановича Гошкокова.

ПОБЕДА! 1945-2020

Он поинтересовался, была ли вручена награда военфельдшеру за спасение старшего офицера, а узнав, что отца не наградили, предложил похлопотать об этом, когда Борис Лукманович поехал на Урал. Я тогда пообщал отца, что обязательно куплю машину и отведу его в Свердловск. Окончив Кабардино-Балкарский госуниверситет, став строителем, я купил автомобиль и предложил отцу съездить на Урал, но к тому времени он по состоянию здоровья уже не мог совершать дальних путешествий. За тот фронтовой подвиг он не был удостоен награды. А сколько таких ситуаций было в прифронтовой полосе! Думаю, что жизнь моего отца можно считать подвигом, ведь он и в военные времена, и в мирной жизни самоотверженно служил людям.

Двадцать один год военфельдшер Гошкоков лечил односельчан, затем ушёл на заслуженный отдых. Не стало Бориса Лукмановича в 1999 году.

Жители села и по сей день вспоминают добрым словом этого замечательного человека – воина, труженика, истинного патриота. В 2018 году исполнилось 100 лет со дня рождения Бориса Лукмановича. В Кишпеке проживает порядка 90 семей с фамилией Гошкоковы. Пять лет назад, когда в нашей стране отмечалось 70-летие победы советского народа над войсками фашистской Германии, представители этого рода обратились к руководству села с предложением об увековечении памяти героического доктора, однако вопрос не был вынесен на рассмотрение депутатов сельсовета. По инициативе сына фронтовика, Хусейна Борзовича Гошкокова, вновь составлено ходатайство, которое подписали жители Кишпека – ветераны Великой Отечественной войны и их односельчане, живущие на улице Советской. В преддверии 75-летия Великой Победы они предлагают депутатам совета местного самоуправления и главе администрации села рассмотреть вопрос о переименовании улицы Советской и присвоить ей имя Бориса (Аюва) Лукмановича Гошкокова.

Представители старшего поколения жителей Кишпека помнят доктора Гошкокова и хотят, чтобы будущие поколения односельчан чтили память фронтовика, подарившего многим людям возможность радоваться жизни.

Ирина БОГАЧЕВА



НА ПЯТНИЦУ, 25 ОКТЯБРЯ
Днём: +15... +17. Ночью: +8... +9
Облачно, с прояснениями

НА СУББОТУ, 26 ОКТЯБРЯ
Днём: +15... +16. Ночью: +8... +9
Облачно, с прояснениями

«КРУГЛЫЙ СТОЛ»

Гастрономический туризм делят межсезонья



(Окончание. Начало на 1-й с.)

В зоне современной культуры мастер-классы давали лучшие повара России – Фуд-проспект, телеведущий Василий Емельяненко, бренд-шеф компании «Vilpge»...

Наталья БЕЛЫХ

АГРОУНИВЕРСИТЕТ

«ЗОЛОТАЯ ОСЕНЬ» В КБГАУ



(Окончание. Начало на 1-й с.)

Хочу поздравить педагогический коллектив, профессорско-преподавательский состав огромных успехов. Пусть ваши студенты преуспеют по знаниям своих педагогов и станут высококвалифицированными специалистами...



Руководство и коллектив Государственной национальной библиотеки КБР им. Т.К. Мальбахова с присорбком извещает о кончине ветерана труда, старшего работника Елиновой Маргариты Николаевны.

ОСНОВОПОЛОЖНИКУ БАЛКАРСКОЙ ЛИТЕРАТУРЫ КАЗИМУ МЕЧЕВУ – 160 ЛЕТ

«ЖИВЫМ ОСТАНУСЬ В ПАМЯТИ НАРОДА...»

Сотни почитателей таланта основоположника балкарской литературы Казима Мечева отметили 160-летие поэта и просветителя на его родине, в мемориальном доме-музее, расположенном на том месте, где прежде был высокогорный аул Шики.



Б. Зумакулов

Имени К. Мечева, при поддержке администрации Черковского района творческие работники и учащиеся учреждений образования различных населенных пунктов нашей республики...



ЮБИЛЕЙ

Любовь к врачебному искусству

25 октября поздравления с юбилеем будет принимать Зоя Курашинова (Шебухова) – заслуженный врач КБР, отличник здравоохранения СССР, врач высшей категории, ветеран труда, методист республиканского геронтологического реабилитационного центра...



Подготовка и переподготовка медицинских кадров в советский период была на высоком уровне, – считает Зоя Курашинова. В подмосковном поселке Голицыно действительный врач по специальности доктор Курашина работала в санаторно-курортных учреждениях и их заместителем.

В САНАТОРНО-КУРОРТНОЙ СИСТЕМЕ

В столице Кабардино-Балкарии Зоя Курашинова начала работать с середины 70-х годов, когда супруга Магомеда Шебухова перевели на новую должность – начальница управления Терского округа Госторстрана ЦОСР.



Т. Мечев

принимали участие делегация из Казахстана, Киргизия, Грузия, Ставропольского и Краснодарского краев. Приятной вестью для тех, кто посетил дом-музей в октябре 2018 года, стало сообщение о том, что в новую книгу произведений К. Мечева, которая готовится к изданию, войдут ранее не публиковавшиеся стихи поэта.

Участники конкурсной программы «Казимовских чтений» посетили наградную церемонию имени К. Мечева в своих стихах: «Живым останусь в памяти народа».

Фото Марьян Хаваевой

В ЛЮБИМОМ СЕМЬЕ

Ветерану здравоохранения Зоя Курашинова гордится тем, что хорошими врачами стали ее племянники: акушер-гинеколог высшей категории Фатима Курашинова, участковый терапевт поликлиники №1 Нальчика Марина Соколова (Курашинова), кандидат медицинских наук, доцент кафедры Марина Адаванова, которая была признана лучшим преподавателем медицинского факультета КБГУ, доктор медицинских наук, профессор КБГУ Жанета Сабанчиева, врач высшей категории, врач-физикотерапевт поликлиники №2 Нальчика Жанна Денуева (Курашинова).

Великий врачеватель древности Гипократ считал, что любовь к врачебному искусству – это и есть любовь к человечеству. С его авторитетным мнением абсолютно согласна доктор наук и академик Е. Чазова. – Принцип непрерывного образования в медицинской среде должен действовать неустанно, по-другому врач не сможет работать, – убеждена Зоя Курашинова. – В замечательном коллективе геронтологического центра работают высококвалифицированные врачи, которые делают всё возможное для улучшения здоровья больных.

Ирина БОГАЧЕВА

ВETERАНЫ

Чувствовать себя в строю

Помещение Совета ветеранов ОВД и ВВ всегда было и остаётся притягательным местом для отставников, которые, уйдя на заслуженный отдых, нуждаются в особом роде общения.

Они привлекли во время службы обсуждать серьёзные проблемы, вырабатывать решения достаточно сложных задач для улучшения криминогенной обстановки в республике и многое другое, выходящее за рамки обычного бытия. Разумеется, сейчас этими вопросами ветераны не занимаются, но они по-прежнему в курсе всех новостей, которыми живёт их служба. Встречаясь в Совете ветеранов, все будто снова попадают в родную студию, в которой нет такти, кому безразлично всё, что связано с обеспечением правопорядка в многонациональной республике. Особую роль в создании деловой атмосферы играет председатель, от которого во многом зависит и характер общения между членами организации. В настоящее время эту должность занимает полковник милиции в отставке Феликс Батвичев Эрендиев. Уйдя из службы в отставку в 1967 году с золотой медалью ордена Почётного знака №1 Нарканы, затем получив диплом инженера-технического факультета КБГУ, трудился инженером в специальном конструкторском бюро завода «Телемеханика». В 1975 году молодёжь предприятия избрала его освобождённым секретарём комитета ВЛКСМ, а через некоторое время он стал первым секретарём Октябрьского районного комитета Комсомола города Нальчика. С 1979 года являлся завещующим организационным отделом, а затем - вторым секретарём Кабардино-Балкарского областного комитета ВЛКСМ. В 1983 году, повышая свой общеобразовательный и профессиональный уровень, успешно завершил обучение в Ростовской высшей партийной школе.

В 1984 году в его судьбе произошли кардинальные перемены. Решением бюро областного комитета КПСС он был направлен на работу в Министерство внутренних дел



Феликс Батвичев Эрендиев

КБАССР. Служба началась с учёбы в Академии МВД СССР, которую он с отличием окончил в 1986 году. В разные годы службы Феликс Батвичев был заместителем начальника отдела охраны общественного порядка, первым начальником отдела организации деятельности участковых уполномоченных милиции и инспекторов по делам несовершеннолетних в республике, заместителем начальника милиции общественной безопасности МВД Кабардино-Балкарии. В милиции стаж вошёл и в отставку вышел в звании полковника милиции. В последние годы службы Феликс Батвичев занимал должность заместителя начальника отдела охраны общественного порядка, первым начальником отдела организации деятельности участковых уполномоченных милиции и инспекторов по делам несовершеннолетних в республике, заместителем начальника милиции общественной безопасности МВД Кабардино-Балкарии.

Выйдя в отставку, Феликс Эрендиев возглавлял первичную ветеранскую организацию Северо-Кавказского округа отличившихся в Великой Отечественной войне - соратников органов внутренних дел, с приглашением их родных и близких провели торжественную встречу 75-летия Победы над гитлеровской Германией. На территории батальона патрульно-постовой службы посылал именные подарки. По телевизору прошло более 20 материалов о деятельности организации и её членах; ветераны подготовили и издали за свой счёт книгу «Патриотическое воспитание молодежи». Социальная защищённость ветеранов является одним из приоритетных направлений в деятельности совета - большая работа нацелена на льготы и выплаты ветеранам в лечебных учреждениях; ни один иждивенец не остаётся без заботливого внимания материальной помощи.

СПОРТ

С Бастой не сварить пасту

ПРивычное течение футбольной жизни было взбудоражено новостью о том, что за считанные дни до приезда в Нальчик на матч 14-го тура ростовский «СКА» стал собственностью известного музыканта, рэпера Басты. Представитель российского шоу-бизнеса выплатил все долги клуба. Понятно, что такая приятная новость не могла не отразиться самым лучшим образом на психологическом состоянии «армейцев».



Игроки «СКА» в матче с «Спартак-Нальчик»

Наставник «СКА» на полементарной пресс-конференции заявил, что смена владельца никак не скажется на действиях его команды. Но мы с вами понимаем, что это не более чем пустые слова. Взявшись за стартовые протоколы команд, в стане соперника были обнаружены два экспартера, игроки средней линии Гринчев и Богатырёв. Последний на седьмой минуте почувствовал в голе в ворота своей бывшей команды.

Следующий матч «СКА Ростов» на выезде сыграют в Махачкале 27 октября против местного «Нефтехимика». Последний на седьмой минуте почувствовал в голе в ворота своей бывшей команды. От лицевой линии слева Богатырёв навесил в штрафную, где один из его партнёров в борьбе с защитником не сумев пробить головой, мяч отскочил к Федотову. Находящийся рядом с ним Ашцаев не успел помешать «армейцу» пробить точно в ближний угол - 0:1.

После матча в беседе с журналистами заявил, что команда не испытывает проблем в плане мотивации. В матче с «Спартак-Нальчик» команда сыграла вничью. В матче с «Спартак-Нальчик» команда сыграла вничью. В матче с «Спартак-Нальчик» команда сыграла вничью.

Владимир Усин, главный тренер «СКА Ростов-на-Дону»

Игрокам появление нового владельца клуба? Мы мотивированы на каждый матч и тренировались в таком же режиме, как и до этого. Ребята всё восприняли, и видно их желание, серьёзные кадры потеряли: к травмированному Белоусову и Шаваеву присоединились отбывавшие дисквалификацию Бацев, Ольмезов и Салахетдинов.

В следующем, 15-м туре спартаковцы сыграют в Махачкале 27 октября против местного «Нефтехимика». Последний на седьмой минуте почувствовал в голе в ворота своей бывшей команды.

В матче с «Спартак-Нальчик» команда сыграла вничью. В матче с «Спартак-Нальчик» команда сыграла вничью. В матче с «Спартак-Нальчик» команда сыграла вничью.

В матче с «Спартак-Нальчик» команда сыграла вничью. В матче с «Спартак-Нальчик» команда сыграла вничью. В матче с «Спартак-Нальчик» команда сыграла вничью.

ПЕРВЕНСТВО ПОЛ. ЗОНА «ЮГ» ПОЛОЖЕНИЕ НА 20 ОКТЯБРЯ

Table with 16 rows and 10 columns showing match results for the football tournament. Columns include team names, goals scored, and other statistics.

ЗАКОН

Освободят от налога

Федеральным законом внесены изменения во вторую часть Налогового кодекса РФ, в соответствии с которыми плата садоводов и огородников, не вступивших в члены товарищества, освобождена от налога на прибыль.

Закон о ведении гражданами садоводства и огородничества для собственных нужд вступил в силу с 1 января 2019 года. Закон вносит также ряд технических поправок, направленных на приведение терминологии, применяемой в садоводстве, в соответствие со вновь внесенными поправками, разъясняет прокуратура КБР.

ДВЫ НАМ ПИСАЛИ

Прослушать запись

«Должна ли в судах вестись аудиозапись, если да, то как можно её прослушать?»

Анна П., г. Прохладный.

Отвечая на этот вопрос, юрист Андрей Скопинцев отметил, что за исключением закрытых судебных заседаний при рассмотрении дела в судах первой и апелляционной инстанции секретарь судебного заседания или помощник судьи обязаны вести аудиозапись каждого судебного заседания, включая предварительное, а также всех процессуальных действий, совершаемых в судебном заседании.

По словам юриста, прослушать аудиозапись можно в любое время, но подать замечание на неё нужно в тот же срок, что и на письменный протокол, т.е. в течение пяти дней с момента подписания документа.

Юрист объясняет, что участвующий в деле или деле представитель вправе получить за свой счёт копию аудиозаписи. Для этого нужно подать письменное ходатайство. Вышестоящий суд не будет отменять акты первой и апелляционной инстанций из-за отсутствия аудиозаписи протокола, если в материалах дела будет аудиозапись.

ОСРОВАРДИЯ

Первые призывники отправились на службу

В рамках осенне-зимнего призыва в Кабардино-Балкарском военном комиссариате состоялась первая отправка призывников на срочную службу в войска национальной гвардии.

С наступлением к новобранцам обратился председатель Совета ветеранов Управления Росгвардии по Кабардино-Балкарской Республике подполковник полиции в отставке Руслан Хужоков.

За этот год вы получите новые навыки и настоящее мужское воспитание. Уверен, что время службы в войсках национальной гвардии России станет важным этапом вашей жизни, - сказал он.

Этой осенью служить в Росгвардию отправятся 165 юношей из Кабардино-Балкарии. С первых дней призыва в военном комиссариате работает группа офицеров из Управления Росгвардии по КБР. Специалист по учёбу и комплектованию личного состава, медицинский работник и психолог-психодиагност вместе с коллегами из Министерства обороны анализируют физические и психологические данные призывников, определяют на наличие уголовного преследования, приводов в полицию.

Сегодня ребята уезжают в Московскую область и Санкт-Петербург. До конца года будут пополнены воинские части Росгвардии в Центральном, Южном, Восточном и Сибирском округах, - подчеркнул начальник отдела призыва подполковник Тимур Маков.

Подготовила Ирина ШКЕЖЕВА

КУЛЬТУРА

Государственный русский драмтеатр им. М. Горького приглашает жителей и гостей республики на открытие 83-го театрального сезона

5 ноября в 12.00 - Д. ГОЛУБЕЦКИЙ, «ВОЛШЕБНАЯ ЛАМПА АЛАДИНА» 6+ в 19.00 - А. ЧЕХОВ, КОМЕДИЯ «МЕДВЕДЬ. АХ, УЖ ЭТИ ЖЕНЩИНЫ!» 16+ 11 ноября в 19.00 - ПРЕМЬЕРА КОМЕДИИ ПОЛОЖЕНИЙ М. МИТРОВИЧА, «ОТРАБЛЕНИЕ В ПОЛНОЧЬ» в постановке режиссёра ГРАНТА КАГРАМАЯНА 16+

Предлагаем от души помянуть над ироническими ситуациями и остроумными диалогами героев! Спектакли состоят по адресу: г. Нальчик, пл. 400-летия (здание Музтеатра). Справки по тел.: 42-17-87; 42-64-12.

ПОЗДРАВЛЯЕМ

самую любимую, позитивную тётю, замечательную маму, бабушку и свекровь Хаужан Камбулатову МУСАЕВУ - АМШОКОВУ с юбилеем! Своим теплом ты согреваешь нас всегда. Мы искренне желаем здоровья на долгие годы! Всегда оставайся образцом для подражания, гордостью нашего рода! Род Амшковых

Утерянный диплом ЦВ №392928 на имя Нахушева Зурбека Анатольевича об окончании Кабардино-Балкарского государственного университета им. Х.М. Бербекова считать действительным.

ОТ ВСЕЙ ДУШИ ВЫРАЖАЕМ

ОГРОМНУЮ БЛАГОДАРНОСТЬ всему персоналу гематологического, реабилитационного центра за внимание и чуткое отношение к пожилым людям. Особую благодарность хочу выразить врачу батине Касимовне Думановой, как о ней говорят, врачу от бога. Желаю ей, всему персоналу самого Главного - здоровья и счастья. Разия Хамитовна Бечелова, Вера Дмитриевна Дроздова и Люсена Шаваева

Союз журналистов КБР выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти БЕКАЛДИЕВА Анастасия Мухаметгеровича - члена Союза журналистов России с 2010 года.

Вро главного редактора Н.Ю. КОНАРЕВА. Редакционная коллегия: Р. Гуртеев (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачёва, А. Табуева, А. Дышкова, З. Мальбахова. ТЕЛЕФОНЫ: приёмная - 40-65-42; зам. гл. редактора - 42-69-68; зам. гл. редактора - 42-20-82; ответственный секретарь - 42-66-14; редактор по выпуску - 42-20-86. ОТДЕЛЫ: политика, права - 42-75-37; писем - 42-66-32, 40-28-07; культпросвет. историко-наследия - 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономики - 42-75-70; спорта - 42-75-14; науки и образования - 42-75-37; фотокорреспонденты - 42-75-14; отдел рекламы и объявлений - 42-69-96. НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: М.П. Гуртеев - главный редактор; О.Н. Умарова - редактор по выпуску; О.А. Обанкова, Р. Максидова - корректоры. Тираж - 2240 экз. Заказ - №955. Индекс - 51530. Цена - 5 руб. Время подписания номера по графику - 19.00. Подписан фактически - 21.00. Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер - N 0009.

Адрес редакции и издателя: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: gazeta.kbrp.ru. e-mail: kbrp@mai.ru. За доставку газет подписчикам отвечает Управление Федеральной почтовой связи КБР. Тел. по КБР: 78-01-21; по г.о. Нальчик: 78-01-10. За качество печати отвечает ООО «Терраграф». Тел. 42-38-70. Газета отмечена в типографии ООО «Терраграф», Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 33.